
薬局薬剤師対象ジェネリック医薬品製造工場見学会（R1.12.5開催）のアンケート結果

参加者　13名　　うち回答者数　12名　（回答率：92.3％）

Q1　今回の工場見学以前に、医薬品製造工場の見学をしたことはありましたか Q3　今回の工場見学会で、今後、患者等への説明の際に役立ちそうな有益な情報はありましたか

選択肢 回答数 割合 選択肢 回答数 割合
過去に見学したことがある 1 8% 患者への説明に役立ちそうな情報があった 11 92%
今回が初めての見学 11 92% 役立ちそうな情報はなかった 1 8%

計 12 100% 計 12

有益だった情報の具体的内容（自由記載）

Q2　本日の工場見学の前と後で、後発医薬品についての印象はどのように変わりましたか ・ きちんとした衛生管理にとても感心した

・ 添加物は先発よりも付加価値がついていたり、検査上も問題ないと分かり、そういったことを説明できそうだと思った

選択肢 回答数 割合 ・ 人によるエラーがないように、タブレット端末を用いて指示通りの操作、秤量等がされていないと次の工程に進めないようになっていること。

前から特に不安なかったため、印象は変わらない 7 58% ・ 品質についてや安全管理、製造行程が理解できたため

前は不安があったが、見学によって不安が解消された 5 42% ・ 品質管理について、信頼性が向上した

見学の前も後も、不安が解消されていない 0 0% ・ 品質についての説明では、しっかりと伝えることが可能となった。

計 12 100% ・ ＧＥは粗悪品と思っている方がたまにいるが、品質と製造工程どちらもオートメーション化されていて、管理がきちんと行き届いていること。

・ 品質管理体制など

・ 品質管理の方法について

・ 明治、ﾌｧｲｻﾞｰなどの名の知れた薬品会社の製剤も手掛けているＧＥ社もあるので、ＧＥに不安はないですよ、と情報提供できる

・ 品質管理、安全供給体制について
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